



2011年全国“两会”

十一届全国人大四次会议听取全国人大常委会工作报告

# 中国特色法律体系形成

■吴邦国:中国不搞多党轮流执政,不搞私有化 ■将就提高居民收入调研

3月10日上午9时,十一届全国人大四次会议举行第二次全体会议,听取全国人大常委会工作报告。全国人大常委会委员长吴邦国在报告中指出,一个立足中国国情和实际、适应改革开放和社会主义现代化建设需要、集中体现党和人民意志的,以宪法为统帅,以宪法相关法、民法商法等多个法律部门的法律为主干,由法律、行政法规、地方性法规等多个层次的法律规范构成的中国特色社会主义法律体系已经形成,国家经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设各个方面实现了有法可依。

吴邦国称,中国特色社会主义法律体系,从中国国情出发,郑重表明我们不搞多党轮流执政,不搞指导思想多元

化,不搞“三权鼎立”和两院制,不搞联邦制,不搞私有化。

吴邦国指出,到2010年年底,我国已制定现行有效法律236件、行政法规690多件、地方性法规8600多件,并全面完成对现行法律和行政法规、地方性法规的集中清理工作。不过,吴邦国也指出,法律体系虽然已经形成,但本身并不是完美无缺的,这当中既有一些现行法律需要修改,也有部分配套法规急需制定,还有个别法律尚未出台。

吴邦国表示,今年将修改预算法、职业病防治法、刑事诉讼法、民事诉讼法、地方组织法、兵役法等;制定精神卫生法、行政强制法、出境入境管理法;重点督促和指导最高人民法院、最高人民检察院全面完成对现行司法解释的集

中清理任务。

吴邦国称,全国人大常委会将着重就提高居民收入在国民收入分配中的比重,提高劳动报酬在初次分配中的比重,规范分配秩序,强化税收调节作用,扭转收入差距扩大趋势等问题,加强专题调研;要把深化医药卫生体制改革、优先满足群众基本医疗卫生需求作为保障和改善民生的重要任务;审查稳定物价和遏制部分城市房价过快上涨的工作情况,并就防范地方政府债务风险和建立完善县级基本财力保障机制问题开展专题调研;还将选择保障性住房建设、财政决算、教育改革、法院和检察院基层建设等问题,继续依法开展专题询问,推动有关方面改进工作。据新华社

今年我市林业工作重点抓林业生态建设、林业产业发展、花卉生产核心区建设

## 林业生态建设任务23.25万亩

本报讯 记者从昨日上午召开的全市林业工作会议上了解到,今年我市林业生态建设总任务23.25万亩,林业生态建设、林业产业发展、花卉生产核心区建设是重点。

市领导张文深、陈海娥、李思杰、胡学亮等出席会议。

2010年,市委、市政府高度重视林业工作,始终把加快林业改革发展、加强生态文明建设摆在更加突出的位置,经过全市上下的共同努力,全面推进了林业生态建设工程造林9.07万亩,森林抚育与改造任务13.68万亩,预计林业总产值120万立方米,林业产值72.69亿元。

市委副书记张文深在会上讲话要求,今年的林业工作,要在整体工作中突出林业生态建设、林业产业发展、花卉生产核心区建设这3项重点工作,努力打造全国叫得响的平原林业生态体系、河南最大的板材加工基地和花卉生产核心区。会上,副市长李思杰部署了今年的林业工作。会议对2010年度创建全国绿化模范城市工作先进单位和先进个人、林业生态市建设先进集体和个人进行了表彰。晚报首席记者 秋影

## 云南盈江发生5.8级地震

伤亡

### 地震已造成24人死亡207人受伤

据云南省民政厅报告,2011年3月10日12时58分,在德宏傣族景颇族自治州盈江县发生5.8级地震,震源深度10公里。记者从云南省德宏州政府新闻办了解到,截至19时,盈

江地震已造成24人死亡(其中包括4名学生),207人受伤,房屋倒塌1264间,严重损坏17658间,轻度损坏15939间。全县受灾户数6.06万户,受灾人口28.25万人。据新华社

救援

### 成都军区派出1170人赶赴灾区

记者从民政部救灾司获悉,10日15时30分,国家减灾委、民政部将之前针对云南盈江地震启动的国家四级救灾应急响应提升至三级。成都军区传来最新消息,德宏军分区

边防12团已经投入130人,民兵投入90人展开救援。截至15时,已经救出8人,目前成都军区已经派出支援力量1170人,从玉溪、芒市、瑞丽等地赶赴灾区。据新华社

背景

### 盈江县3个月发生1200次地震

新华网云南频道3月10日电 3月10日12时58分,云南盈江又发生5.8级地震,给当地人民的生命财产造成重大损失。据盈江县政府提供的信息,盈江县3个月以来已发生1200次左右的地震。

盈江县位于云南省西部,德宏傣族景颇族自治州西北部,总面积4429平方公里,占德宏州总面积的1/3左右。其东北面与腾冲县为邻,东南面与梁河县接壤,南面与陇川县相连,其西、西南和西北与缅甸为界,国

境线长214.6公里。盈江县城距州府芒市153公里,距省会昆明735公里,距缅甸密支那197公里、八莫131公里。全县总人口近30万人,世居少数民族为傣族、景颇族、傈僳族和德昂族,占总人口的半数以上。

由于位于著名的缅甸弧地震带和腾冲龙陵地震带两大强震活动带之间,盈江县地质构造复杂,地震形势严峻,地震灾害高发区面积达1329平方公里,占全县国土面积的30%。



地震现场。新华社发

□渭水牛

京九新语

## 保障房问责要“挥泪斩马谡”

值得怀疑。

但从今年的“两会”上传递出了保障房建设的最强音,国家力度之大前所未有,保障性安居工程的资金将有1000多亿元,各地严格执行不低于10%甚至进一步提高计提比例。但为了让这批资金到位,保障房到位,实行从上到下的问责制是保证保障房建设的必由之路,更是必不可少的。

问责的力度是很大的,这与此前住房和城乡建设部陆续和地方政府签订未完成保障房建设任务就要受到严厉处罚的“军令状”有异曲同工之妙,是为了保证“居者有其屋”,让大批天下寒士俱欢颜。当然为了让问责更到位,更有效,住房和城乡建设部提出要进行考核、约谈、问责,就是督促我们的地方政府进

一步按照国务院的要求,履行好自己在本地区稳定房价和完成保障性住房建设任务这样一个责任。

但问责如何落实,效果如何?这个不应“看广告”,而应“看疗效”。其实,一些地方,对问责之事似乎看得很淡,问责时也是手下留情,并没有吓倒地方官员,所以保障房政策也难以落实。

保障房无论“军令状”也好,问责也罢,我们更应让“军令状”和问责落实在落实在行动上,而兑现问责更应有“挥泪斩马谡”的勇气,让没有完成的个个成为住建部手中的“马谡”,让建设保障房落实在土地上,更要落实在住户上。问责关键是落实,在建设保障房上不抓落实,“军令状”也等于零,而落实了,才是真正的“军令状”。

今年我市林业工作重点抓林业生态建设、林业产业发展、花卉生产核心区建设

## 林业生态建设任务23.25万亩

加工企业和专业户、专业村,产品远销欧美、日本等国际市场。我市大力实施农田林网改扩建、生态廊道绿化、防沙治沙、村镇绿化等生态工程建设,构筑成了点、线、面相结合的高标准

森林体系,林木覆盖率达到28.6%,初步实现了农田林网化、道路林荫化、村镇绿化标准化。

今年我市林业生态建设总任务23.25万亩,其中完成林业生态建设工程造林9.07万亩,森林抚育与改造任务13.68万亩,预计林业总产值120万立方米,林业产值72.69亿元。

市委副书记张文深在会上讲话要求,今年的林业工作,要在整体工作中突出林业生态建设、林业产业发展、花卉生产核心区建设这3项重点工作,努力打造全国叫得响的平原林业生态体系、河南最大的板材加工基地和花卉生产核心区。会上,副市长李思杰部署了今年的林业工作。会议对2010年度创建全国绿化模范城市工作先进单位和先进个人、林业生态市建设先进集体和个人进行了表彰。晚报首席记者 秋影

## 许昌市党政考察团莅临我市考察产业集聚区

本报讯 3月9日、10日,许昌市市委副书记、市人大常委会主任石克生率领许昌市党政考察团莅临我市,对民权、襄城、永城产业集聚区进行考察。市领导张文深、吴孟铎、高道春、朱明伦陪同考察。

石克生一行先后参观了民权香雪海家电科技有限公司、松川专用车制造有限公司、冰熊冷藏汽车有限公司,

晚报记者刁志远

## 200多名干部职工义务植树

本报讯 昨日,商丘市城市义务植树活动在应天公园内举行,市人大常委会副主任胡家印、副市长贾瑞璞和市直单位的200多名职工参加了植树活动。

在3月12日中国植树节到来前夕,为了给建设中的应天公园增加新的亮点,我市组织了这次城市义务植树活动。昨日一大

早,市领导和来自我市住建局、财政局、规划局、国土局等单位的200多名职工就来到了应天公园。他们

在技术人员的指导下,将一棵棵树苗放入挖好的坑内,填土、浇水,为城市绿化作贡献。当天上午,共栽植雪松、碧桃、枇杷等近2000棵。

晚报首席记者郭跃旗

## “五个一工程”评选工作启动 有好作品快来申报

本报讯 昨日上午,记者从市委宣传部组织召开的全市精神文明建设“五个一工程”文艺创作规划会议上获悉,为贯彻落实精神文明“重在建设”的指导方针,进一步推动全市文学艺术事业的繁荣发展,即日起在全市开展第四届精神文明建设“五个一工程”评选工作。

据介绍,参评门类共设影视剧、戏剧、广播剧、歌曲和文艺类图书等5种,其中小戏可纳入戏剧门类,文艺

类电视片可纳入影视剧门类参评。

据悉,本次评选作品的申报时间从即日起至4月20日,超过上述时间不再受理作品的申报。申报作品的范围包括:本市各地、各单位创作生产或个人著述的并于2008年7月10日至2010年12月31日演出、放映、播出或出版的电影、戏剧、电视剧(片)、广播剧、歌曲和文艺类图书。

晚报记者吴文昊